
 

 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DE 

DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM DEZESSEIS DE SETEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA MUNICIPAL 

DE IPU, SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS N° 1109. O 

SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 

CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ANA JÚLIA 

GOMES MAGALHÃES DE ANDRADE, ELIAS GUILHERME SOARES, 

FRANCISCO DAS CHAGAS TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA 

SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO SOUSA FARIAS 

FILHO, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO 

MESQUITA MORORÓ, MARIA TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, NILSON 

RUFINO MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA E SORAYA 

MORORO BARROSO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. OS 

VEREADORES SORAYA E CRISTINA SOLICITARAM UM MINUTO DE SILÊNCIO 

PELO FALECIMENTO DE DONA MARIA NAZARÉ, ISABELE MARTINS, 

TEREZINHA, DONA MARIA AGUIAR, RESPECTIVAMENTE. OS DEMAIS 

VEREADORES ASSOCIARAM-SE AOS PEDIDOS. A SENHORA PRESIDENTE 

CONCEDEU E ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES. O SENHOR SECRETÁRIO 

FEZ A LEITURA DA ATA. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO 

E APROVAÇÃO A ATA DA QUINTA SESSÃO  ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025,APROVADA POR UNANIMIDADE. O 

SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES POR 

VEREADOR: ANA JULIA: ​INDICAÇÃO Nº 10/2025: SOLICITA A 

CONTINUIDADE DA RUA SEBASTIÃO PERES MARTINS A VIA QUE SE INICIA 

NA INTERSECÇÃO COM A RUA JOÃO NUNES DOS SANTOS, NO 

LOTEAMENTO MIRAMAR.  Nº 09/2025:SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA 

ARENINHA NA COMUNIDADE DE OLHO D'ÁGUA VELHO. VEREADORA 

CRISTINA: ​INDICAÇÃO Nº 37/2025: CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA 

MUNICIPAL DE PRESERVAÇÃO E VALORIZAÇÃO DO PATRIMÔNIO 

HISTÓRICO E CULTURAL DO MUNICÍPIO. Nº 36/2025: CONCESSÃO DO 

ADICIONAL À GRATIFICAÇÃO POR  INSALUBRIDADE OU PERICULOSIDADE 

PARA VIGILANTES, SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS. Nº 35/2025: 

CONCESSÃO DE AMPARO Á GRATIFICAÇÃO POR INSALUBRIDADE AOS 

 



 

 

SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS QUE EXERCEM AS FUNÇÕES DE 

MERENDEIRA E AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS. VEREADOR ELIAS: 

INDICAÇÃO Nº 01/2025: ABERTURA DE UMA ESTRADA VICINAL ENTRE A 

COMUNIDADE DE SÃO BENTO E O DISTRITO DE RECANTO. VEREADOR 

RAIMUNDO AMARO: ​INDICAÇÃO Nº 035/2025: SOLICITA A CONSTRUÇÃO 

DE UMA PASSAGEM MOLHADA NO RIACHO DO SÃO BENTO, NA ESTRADA 

QUE DÁ ACESSO À LOCALIDADE DE NOVO MUNDO. Nº 034/2025: SOLICITA 

A CONSTRUÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA COMUNIDADE 

DE LAGES, DO AÇUDE DO LUIZ ATÉ O RIACHO DO SÃO BENTO.  VEREADOR 

FARIAS FILHO: INDICAÇÃO Nº 035/2025: SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE 

UMA ARENINHA, ACOMPANHADA DE PRAÇA PÚBLICA, COM ÁREA DE 

CONVIVÊNCIA E ACADEMIA AO AR LIVRE, JUNTO AO LOTEAMENTO 

MIRAMAR.  Nº 36/2025: SOLICITA A  IMPLEMENTAÇÃO DE UM PROJETO 

DE REVITALIZAÇÃO DO BAIRRO MINA, CONTEMPLANDO A REFORMA DO 

CALÇADÃO, MELHORIA NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA E MELHORES 

CONDIÇÕES DE ACESSO, ESPECIALMENTE  PARA OS MORADORES QUE 

RESIDEM NAS CASAS LOCALIZADAS ABAIXO DO NÍVEL DA CE-187. Nº 

37/2025: SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA ESPORTIVA EM 

LOCAL ESTRATÉGICO, QUE BENEFICIE O BAIRRO PEDRINHAS E O 

LOTEAMENTO NOVO IPU, DOTADA DE CAMPO SOCIETY COM GRAMADO 

SINTÉTICO, ILUMINAÇÃO ADEQUADA, ARQUIBANCADA E ALAMBRADO, 

ESPAÇO DE CONVIVÊNCIA E LAZER. VEREADOR MONGA: ​INDICAÇÃO Nº 

62/2025: REVITALIZAÇÃO DA UBS (UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE) DA 

LOCALIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS.  Nº 63/2025: REVITALIZAÇÃO DA 

ARENINHA ESPORTIVA DA LOCALIDADE DE SANTANA. Nº 64/2025: 

REVITALIZAÇÃO DA ESTAÇÃO FERROVIÁRIA DO MUNICÍPIO DE IPU.  

VEREADORA SORAYA: ​INDICAÇÃO Nº 11/2025: SOLICITA A REFORMA DO 

ANEXO DA ESCOLA MUNICIPAL ELDA PEREIRA MOTA, NA LOCALIDADE DE 

TIMORANTE.  Nº 10/2025: SOLICITA A INSTALAÇÃO DE EQUIPAMENTOS 

STARLINK NOS VEÍCULOS OFICIAIS DA GUARDA MUNICIPAL DE IPU E DA 

AUTARQUIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO.  Nº 12/2025: SOLICITA A 

PODAGEM, PLANTIO E REPOSIÇÃO DAS ÁRVORES DA CE-187, NO TRECHO 

ENTRE A SUBIDA DE IPU E A LOCALIDADE DE MATO GROSSO.  PROJETO DE 

LEI Nº 49/2025  INCLUI ARTES VISUAIS, A DANÇA, A MÚSICA E O TEATRO 

NO CURRÍCULO EDUCACIONAL DO MUNICÍPIO DE IPU/CE E ADOTA 

 



 

 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA 

, DESPORTO,LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI Nº 49/2025,FAVORÁVEL POR 

TODOS OS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI Nº 

49/2025, FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PROJETO DE LEI  Nº 

53/2025 FICA CARACTERIZADO COMO CONTINUIDADE DA RUA AMADEU 

FURTADO AS COORDENADAS DELIMITADAS PELA PLANTA QUE CONSTA 

COMO PARTE INTEGRANTE DESTE PROJETO. PARECER DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE 

DO PROJETO DE LEI Nº 53/2025, FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. 

CONTINUAM TRAMITANDO: PROJETO DE LEI Nº 50/2025: INSTITUI O 

PLANO PLURIANUAL (PPA) PARA O QUADRIÊNIO 2026-2029 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006: RESTITUI A 

GUARDA CIVIL. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 22/2025: EQUIPARA O 

CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM AO DE TÉCNICO DE ENFERMAGEM 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

026/2025: CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS ÀS EMPRESAS QUE 

CONTRATAREM JOVEM APRENDIZ NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 32/2025: 

INSTITUI COMO FERIADO MUNICIPAL O DIA 19 DE MARÇO, DIA DE SÃO 

JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 35/2025, QUE 

TRATA DA CRIAÇÃO DE CARGOS E CONCURSO PÚBLICO. PROJETO DE LEI  

Nº 42/2025, INSTITUI A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM 

FIBROMIALGIA (CIPF) D DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº45/2025, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS DE SECRETÁRIO 

ADJUNTO NA ESTRUTURA DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE IPU E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº54/25 EM REGIME DE 

URGÊNCIA URGENTÍSSIMA DO PROJETO DE LEI Nº 54/2025: DISPÕE SOBRE 

A INSTITUIÇÃO DE REGIME DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR MUNICIPAL 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 55/2025: 

INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE GARANTIA DAS PRERROGATIVAS DA 

ADVOCACIA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: ASSOCIOU-SEU 

A PROJETOS DE COLEGAS E DESTACOU OS SEUS PRÓPRIOS PARA 

REVITALIZAR A UBS DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS, A ARENINHA DE SANTANA 

 



 

 

E A ESTAÇÃO FERROVIÁRIA. MENCIONOU JOGOS DE FUTSAL DO IPU 

CONTRA CRATEÚS E CEARÁ, CONVIDANDO A POPULAÇÃO. POR FIM, CITOU 

UMA REUNIÃO COM O DIRETOR DO SAAE NA COMUNIDADE SANTA ROSA 

PARA DISCUTIR O ABASTECIMENTO DE ÁGUA.FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA JOICE MORORÓ: ASSOCIOU-SE AOS VOTOS DE PESAR E AOS 

PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS COLEGAS. TROUXE A NOTÍCIA DE R$ 9,5 

MILHÕES PARA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA REGIÃO DAS QUEBRADAS E 

R$ 10,5 MILHÕES PARA AS FLORES. DEFENDEU A ATUAÇÃO DOS MÉDICOS 

DO HOSPITAL MUNICIPAL, CONTESTANDO CRÍTICAS ANTERIORES. 

LAMENTOU QUE IPU NÃO TENHA SIDO PREMIADO EM FORTALEZA COM O 

"ESCOLAS NOTA 10", POR CONTA DA GESTÃO ANTERIOR.FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU: DEFENDEU O PAPEL DO 

VEREADOR DE COBRAR E FISCALIZAR. FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DE 

VISITAR AS COMUNIDADES E OUVIR AS PESSOAS PARA QUE AS MELHORIAS 

ACONTEÇAM. RELATOU A SITUAÇÃO DA ÁGUA NO RECANTO E NO 

DAMIÃO, E COBROU UMA SOLUÇÃO PARA O ATENDIMENTO MÉDICO QUE 

ACONTECE NA ESCOLA DO DAMIÃO, PREJUDICANDO AS AULAS. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR ELIAS GUILHERME: DESTACOU PROJETO DE LEI 

PARA ESTRADA SÃO BENTO/RECANTO. QUESTIONOU COERÊNCIA DE 

VEREADORES SOBRE CRÍTICAS EM GESTÃO ANTERIOR (BICA, MERCADO 

PÚBLICO) E APRESENTOU COMPROVANTES DE DÍVIDAS MILIONÁRIAS DA 

GESTÃO ANTERIOR. CRITICOU RESULTADOS DA EDUCAÇÃO PASSADA EM 

COMPARAÇÃO A CIDADES VIZINHAS (ESCOLAS PREMIADAS). FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA ANA JÚLIA: DESTACOU PROJETOS COMO A 

ESCOLA NA RUA MIRAMAR E A ARENINHA DO OLHO D'ÁGUA VELHO. EM 

BARRINHA, CRITICOU O DESCASO DA GESTÃO ANTERIOR (ESCOLA SEM 

ESTRUTURA E BANHEIROS INADEQUADOS) E CELEBROU O ATENDIMENTO 

MÉDICO SEMANAL NO PONTO DE APOIO, ANTES QUINZENAL. 

REPREENDEU A OPOSIÇÃO POR ALEGAR O FECHAMENTO DO LOCAL E 

CRITICAR AVANÇOS NA EDUCAÇÃO.FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

RAIMUNDO AMARO: MENCIONOU PROJETOS DE INDICAÇÃO: 

PAVIMENTAÇÃO EM LAGES E PONTE NO RIACHO DO SÃO BENTO. 

PARABENIZOU A CONQUISTA DO ASFALTO PARA QUEBRADAS E FLORES. 

RELATOU FALTA DE ILUMINAÇÃO E REPAROS EM ESTRADAS DE MORADA 

NOVA E RECANTO. FALOU SOBRE A ÁGUA EM MARRUÁS, PEDINDO 

 



 

 

COLABORAÇÃO E COMPROMETENDO-SE A BUSCAR SOLUÇÃO.FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA SORAYA MORORÓ: ELOGIOU A GESTÃO PELA 

FISCALIZAÇÃO NO TRÂNSITO. CRITICOU O VEREADOR RAIMUNDO AMARO 

POR DIRIGIR VEÍCULO SEM ILUMINAÇÃO TRASEIRA. DISCORREU SOBRE OS 

AVANÇOS NA BARRINHA. MENCIONOU SUA FISCALIZAÇÃO AOS SERVIÇOS 

PRESTADOS NO HOSPITAL. FALOU DA REFORMA  DEMORADA DA NOVA 

CÂMARA E DESTACOU QUE A GESTÃO ATUAL, EM OITO MESES, SUPEROU A 

ANTERIOR, CITANDO DÍVIDAS MILIONÁRIAS PREEXISTENTES E A FALTA DE 

PREMIAÇÕES NA ÁREA DA EDUCAÇÃO DURANTE A GESTÃO ANTERIOR. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA. COBROU PREFEITURA 

SOBRE SINAL DE TRÂNSITO QUEBRADO EM BOA VISTA (HÁ 6 MESES). 

CRITICOU FALTA DE ATENÇÃO À ROÇAGEM/REVITALIZAÇÃO DE ESTRADAS 

EM BAIXA VERDE E FALTA DE ÁGUA NA BARRINHA E ABÍLIO MARTINS. 

AFIRMOU QUE A ATUAL GESTÃO DEVE AGIR. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA CRISTINA: RECONHECEU FEITOS DA GESTÃO, 

PARABENIZANDO O SECRETÁRIO DE TRANSPORTE POR PASSAR MÁQUINA 

NA REGIÃO DA SERRA, NO PINGA. APRESENTOU PROJETOS DE INDICAÇÃO, 

COMO INSALUBRIDADE PARA MERENDEIRAS, AUXILIARES E VIGILANTES, E 

PROGRAMA DE VALORIZAÇÃO DO PATRIMÔNIO HISTÓRICO. DEFENDEU-SE 

DE CRÍTICAS, AFIRMANDO QUE A DOR DAS PESSOAS NÃO É "FAKE". FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR VITOR: PARABENIZOU A GESTÃO PELA 

REGULARIDADE DOS ÔNIBUS UNIVERSITÁRIOS. COBROU O CALÇAMENTO 

NO MANUÍNO E A INSTALAÇÃO DE LUMINÁRIAS. PEDIU A MANUTENÇÃO 

DAS REDES DA ARENINHA DA BOA VISTA. ASSOCIOU-SE À INDICAÇÃO DA 

VEREADORA CRISTINA PARA MELHORAR A REMUNERAÇÃO DE 

CATEGORIAS DE SERVIDORES. SUGERIU AO SAAE A AUTOMATIZAÇÃO DAS 

CAIXAS D'ÁGUA PARA EVITAR O DESPERDÍCIO. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR FARIAS FILHO: CRITICOU A OPOSIÇÃO POR USAR A DOR DAS 

FAMÍLIAS PARA FAZER "PALANQUE" E POR NÃO APRESENTAREM 

SOLUÇÕES. AFIRMOU QUE O POVO QUER BENFEITORIAS. DESTACOU SEUS 

PROJETOS DE INDICAÇÃO, COMO A CONSTRUÇÃO DE ARENINHAS, 

REVITALIZAÇÃO DE BAIRROS, E A IMPLEMENTAÇÃO DE REAJUSTE SALARIAL 

PARA AGENTES ADMINISTRATIVOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

MOREIRA: CRITICOU OS COLEGAS DA SITUAÇÃO POR USAREM O TEMPO 

DE FALA PARA ATACAR A GESTÃO ANTERIOR. RELATOU OS PROBLEMAS NA 

 



 

 

EDUCAÇÃO. DENUNCIOU O QUE CHAMOU DE "DEPÓSITO DE GENTE" QUE 

SERIA A CASA DE APOIO E AFIRMOU QUE O MUNICÍPIO LICITOU UM 

VALOR MUITO MAIOR PARA O LOCAL. CRITICOU A FALTA DE PAGAMENTO 

DA CLÍNICA DE OLHOS E QUE A POPULAÇÃO ESTÁ HÁ QUATRO MESES SEM 

CIRURGIA DE OLHO. A PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E 

APROVAÇÃO OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI Nº 49/2025  

INCLUI ARTES VISUAIS, A DANÇA, A MÚSICA E O TEATRO NO CURRÍCULO 

EDUCACIONAL DO MUNICÍPIO DE IPU/CE E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI  Nº 

53/2025 FICA CARACTERIZADO COMO CONTINUIDADE DA RUA AMADEU 

FURTADO AS COORDENADAS DELIMITADAS PELA PLANTA QUE CONSTA 

COMO PARTE INTEGRANTE DESTE PROJETO.  APROVADO POR 

UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. 

EU, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A 

PRESENTE ATA EM 16 DE SETEMBRO DE 2025. 

 


